



R O M Â N I A
MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII ȘI
INOVĂRII

Direcția Generală Educație Timpurie, Școli, Performanță și Programe

**Precizări privind desfășurarea Olimpiadei de Matematică
în anul școlar 2009-2010**

I. Prezentare generală

La matematică, olimpiada se desfășoară la clasele V-XII (etapa pe școală, etapa locală/pe sector în Municipiul București, etapa județeană/ a municipiului București și etapa națională). Participarea la această olimpiadă este individuală. Pot participa elevii de la toate formele de învățământ: zi, seral, cu frecvență redusă, inclusiv elevii de la învățământul particular.

Elevii pot participa la olimpiada de matematică la anul de studii în curs, de la faza pe școală până la faza națională inclusiv. Nu se admite participarea elevilor de la clasele superioare la clasele inferioare. În cazul în care un elev dorește să participe la o clasă superioară celei în care este înmatriculat, o poate face fără a mai participa și la clasa sa.

La fiecare an de studiu se elaborează o programă a olimpiadei de matematică. Temele propuse vor cuprinde atât conținuturile din programa școlară obligatorie pentru toți elevii, cât și conținuturi suplimentare.

Pentru fiecare an de studiu, în programa de olimpiadă sunt incluse în mod implicit conținuturile programelor de olimpiadă din clasele anterioare.

Cunoștințele suplimentare față de programa școlară pot fi folosite în rezolvarea problemelor de olimpiadă. Folosirea corectă de către elevi, în redactarea unei soluții, a unor teoreme din programa de olimpiadă, fără a prezenta demonstrațiile acestora, conduce la acordarea punctajului maxim prevăzut în baremele de corectare.

II. Selecționarea elevilor

Etapa pe școală, la clasele V-XII, se desfășoară într-o perioadă fixată de Inspectoratele Școlare Județene/ al Municipiului București, la propunerea inspectorilor școlari de specialitate, cu subiecte elaborate de profesorii de matematică din școală.

Pentru etapa locală, la clasele V-XII, graficul de desfășurare, limitele materiei, subiectele de concurs și criteriile de selecție, punctajul minim și numărul elevilor

calificați sunt stabilite de Inspectoratele Școlare Județene/al Municipiului București, la propunerea inspectorilor școlari de specialitate.

Pentru clasele V-VI:

Faza județeană/a municipiului București pentru clasele V-VI se va organiza în perioada martie - aprilie în fiecare județ/ municipiul București la o dată stabilită de comisia județeană/a municipiului București, în funcție de fazele județene la alte discipline. Subiectele vor fi elaborate de comisia județeană/a mun. București.

Rezultatele la etapa județeană, lotul județului, precum și numărul elevilor care solicită traducerea lucrării în limba maternă vor fi transmise prin fax la numărul 021.313.5547 și în format electronic prin e-mail la M.Ed.C.I., pe adresa acristi2004@yahoo.com și prin e-mail la județul care găzduiește faza națională (Călărași, pentru clasele V-VI, pe adresa ghs1502@yahoo.com, până la data de 10 mai 2010).

Pentru raportare vor fi folosite machetele utilizate în anul școlar 2008-2009.

Pentru etapa națională a olimpiadei, la clasele V- VI, fiecare județ/ municipiul București va beneficia de un număr de locuri, după cum urmează :

- a) Se alocă, din oficiu, câte 1 loc pentru fiecare din clasele V, respectiv VI (pentru Municipiul București se acordă câte 6 locuri pentru fiecare clasă);
- b) Se alocă suplimentar un număr de locuri egal cu numărul de premii ale SSMR obținute de elevii participanți la clasa a VI-a la ultima fază a Olimpiadei Naționale de Matematică (Slatina - 2009). Aceste locuri se alocă pe clase prin decizia Comisiei Județene/mun. București;
- c) Se alocă suplimentar pentru clasa a VI-a un număr de locuri egal cu numărul de medalii SSMR obținut, la clasa a V-a, la ultima fază a Olimpiadei Naționale de Matematică (Slatina- 2009). De exemplu, dacă un județ a avut în anul 2009 două medalii la clasa a V-a, va primi în anul 2010 două locuri la clasa a VI-a.

Însumarea numărului de locuri menționate mai sus reprezintă numărul de locuri alocat, de către M.Ed.C.I. , fiecărui județ/mun. București.

Pentru clasele VII-XII:

Pentru etapa județeană/municipiul București la clasele VII – XII, subiectele pentru olimpiadă sunt unice, întocmite de o comisie special constituită pentru selectarea problemelor propuse din teritoriu, comisie coordonată de către inspectorul general de matematică din M.Ed.C.I. Traducerea subiectelor în limba maghiară se va face de către aceeași comisie. Subiectele vor fi transmise județelor, în format electronic, în dimineața zilei de concurs, inclusiv variantele în limba maghiară.

Pentru etapa națională a olimpiadei, la clasele VII – XII, fiecare județ/ municipiul București va beneficia de un număr de locuri, după cum urmează :

- a) Se alocă, din oficiu, un număr de 6 locuri pentru fiecare județ, respectiv 24 de locuri pentru Municipiul București. Aceste locuri se alocă pe clase prin decizia Comisiei Județene/mun. București;
- b) Se alocă suplimentar un număr de locuri egal cu numărul de premii ale SSMR obținute de elevii participanți la clasa a XII-a la ultima fază a Olimpiadei

Naționale de Matematică (Constanța-Neptun - 2009). Aceste locuri se alocă pe clase prin decizia Comisiei Județene/mun. București;

- c) Se alocă suplimentar pentru fiecare clasă VIII – XII, un număr de locuri egal cu numărul de medalii SSMR obținut la ultima fază a Olimpiadei Naționale de Matematică (Constanța-Neptun - 2009). De exemplu, dacă un județ a avut în anul 2009 trei medalii la clasa a VIII-a, va primi în anul 2010 trei locuri la clasa a IX-a. **Aceste locuri se pot redistribui la alte clase numai dacă numărul elevilor care au obținut punctajul minim de calificare este mai mic decât numărul locurilor alocate acestei clase. Redistribuirile se fac prin decizia Comisiei Județene/mun. București;**

Însumarea numărului de locuri menționate mai sus reprezintă numărul de locuri alocat, de către M.Ed.C.I. , fiecărui județ/mun. București.

La etapa județeană și la etapa națională a Olimpiadei de Matematică, evaluarea se va face în conformitate cu Regulamentul de desfășurare a Olimpiadei Internaționale de Matematică, respectiv fiecărei probleme din concurs i se acordă un număr de minim 0 puncte și maxim 7 puncte.

Eventualele contestații se vor face pentru subiectele probei de concurs. Ele vor fi admise doar dacă diferența între nota acordată inițial și nota obținută după contestație pentru un subiect al probei de concurs este de cel puțin 1 punct, cu excepția situației în care elevul are cel puțin 6,5 puncte la un subiect al probei de concurs, caz în care poate primi 7 puncte la acel subiect. Decizia Comisiei Județene/mun București de contestații este finală și nu poate fi schimbată . Alături de subiecte și barem vor fi afișate și aceste precizări privind contestațiile.

Un elev se poate califica la etapa națională a Olimpiadei de Matematică numai dacă a obținut cel puțin jumătate din punctajul maxim posibil care se poate acorda lucrării la etapa județeană.

Criteriile de repartizare și departajare a elevilor care au obținut aceleași punctaje și se află în situația de a se califica la faza națională a Olimpiadei de Matematică, depășind numărul de locuri alocat clasei, vor fi consemnate în procesul –verbal al întâlnirii de lucru a comisiei și vor fi afișate la avizierul unității școlare unde se desfășoară etapa județeană a Olimpiadei de Matematică, înainte de începerea probei de concurs.

În cazul în care elevii calificați la faza națională a olimpiadei de matematică optează pentru participarea la faza națională la o altă disciplină, locul acestora în echipa județului va fi luat de către elevii aflați pe locul următor în clasamentul pe județ, la clasa respectivă.

Locurile rămase libere la un județ nu se distribuie altui județ.

Ministerul Educației, Cercetării și Inovării nu admite suplimentarea locurilor față de cele stabilite conform algoritmului cuprins în prezentele precizări.

Rezultatele la faza județeană, lotul județului precum și numărul elevilor care solicită traducerea lucrării în limba maternă vor fi transmise prin fax la numărul 021.313.5547 și în format electronic prin e-mail la M.Ed.C.I., pe adresa acristi2004@yahoo.com și prin e-mail la județul care găzduiește faza națională (Iași), pe adresa nicumiron2005@yahoo.com, până la data de 30 martie 2010.

Pentru raportare vor fi folosite machetele utilizate în anul școlar 2008-2009.

Transmiterile tardive (după data de 30 martie 2010) sau incomplete ale datelor, în absența unor cauze obiective, pot duce la neparticiparea reprezentanților județului/mun. București la faza finală a olimpiadei. În această situație, inspectorul general din M.Ed.C.I.

va informa inspectorul școlar general, consecințele acestei situații urmând să fie asumate integral de către Comisia județeană/a municipiului București de organizare a olimpiadei.

Calificarea elevilor în loturile lărgite de seniori, respectiv de juniori se va face în funcție de rezultatele obținute la probele de baraj susținute în cadrul etapei naționale a olimpiadei de matematică, cumulate cu rezultatele obținute la proba pe clase la etapa națională.

Calificarea elevilor în loturile restrânse de seniori, respectiv de juniori și calificarea elevilor în echipele naționale care vor reprezenta România la concursurile internaționale de matematică se va face pe baza tuturor rezultatelor obținute la probele de baraj, cumulate cu punctajele obținute pentru prezența activă la stagiile de pregătire, punctajele obținute pentru pregătirea individuală.

Premierea de către M.Ed.C.I. a elevilor cu rezultate deosebite la competițiile matematice interne și internaționale, precum și înscrierea în lista absolvenților de liceu, premiați la olimpiadele naționale și internaționale, care pot participa la admiterea fără examen în învățământul superior, în conformitate cu Legea Învățământului nr. 84/1995, republicată cu modificările și completările ulterioare, art. 59 se face doar pentru acei elevi care au participat la toate etapele olimpiadei de matematică și la selecția organizată de către M.Ed.C.I. a loturilor reprezentative.

Calendarul olimpiadei 2009-2010

1. Etapa pe școală- Luna ianuarie 2010

2. Etapa locală/pe sector al municipiului București

- **30 ianuarie sau 13 februarie 2010**

3. Etapa județeană/a municipiului București

- **13 martie 2010 (pentru clasele VII-XII)**
- **martie-aprilie 2010 (pentru clasele V-VI)**

4. Etapa națională

- **05 -11 aprilie 2010 (pentru clasele VII-XII)**
- **28 mai -30 mai 2010 (pentru clasele V-VI)**

III. Dispoziții finale

La etapa națională, atât la clasele V-VI cât și la clasele VII-XII, elevii participanți vor primi după desfășurarea probelor (cu excepția probelor de baraj) copii xerografiate ale lucrărilor. Cadrele didactice însoțitoare, au datoria de a discuta cu elevii participanți din județul (Municipiul București) pe care îl reprezintă modul de rezolvare a problemelor din concurs, înaintea perioadei de depunere a contestațiilor.

Toți profesorii care participă la elaborarea subiectelor de olimpiadă, baremelor de corectare și notare și la evaluarea lucrărilor vor da o declarație scrisă în care vor menționa că asigură secretul subiectelor și al baremelor de evaluare și notare întocmite. Comisia județeană/mun. București și comisia Națională sunt obligate să distribuie profesorii corectori pe clase astfel încât să nu existe profesori care să fi avut elevi din clasa respectivă participanți la faza județeană/națională a Olimpiadei de Matematică. Potrivit Regulamentului de organizare și desfășurare a olimpiadelor și concursurilor școlare,

aprobat cu OM Nr. 3109/28.01.2002, art. 52, prezentele precizări fac parte din regulamentul, iar nerespectarea lor atrage sancționarea conform legislației în vigoare.